

交费已3年,燃气至今未通

眼看施工队来了,不料是为隔壁小区开口的

“开始安装天然气管道了,盼了3年终于要上管道天然气了!”市区通达路与金雀山路交会处龙城雅苑4号楼的居民看到有工作人员在墙体上施工,高兴地奔走相告。但是这高兴很快就变成了气愤,原来施工人员并不是给他们开通天然气,而是给隔壁的兰山区粮油家属院开通。已经交纳开口费3年了,为啥还不给开通管道天然气?是谁动了我的开口费?居民纷纷质问。



▲施工一半被居民制止。▶龙城雅苑交费单据。



没有参加新农合
现在能否再补办

3月23日,河东区太平镇的张先生来电咨询:前段时间,张先生因病住院,出院时,医院提醒他,如果办理了新农合,可以报销部分费用。遗憾的是,张先生没有办理新农合,只能个人全额承担所有的住院费用。出院后,张先生到所在的村里了解情况,当时由于村里知晓此项工作的人员不在,张先生没能咨询到。现在,张先生想通过本报向有关部门咨询,他这种情况能否补办新农合,需要些什么资料?

记者致电河东区卫生局新农合办公室进行了咨询。新农合办公室的工作人员说,按照相关规定,耽误了本年度新农合的筹资日期,只能等到明年再集中办理。新农合资金一年一筹集,当年有效,启动前缴费,中途不入也不退。参保农民应于每年11月底前缴纳下一年度的参保费用,从次年1月1日起至12月31日享受新农合待遇。办理新农合,必须是农业户口人员,办理人持户口本、身份证和照片等资料即可办理。

该工作人员还说,最近市里正在打算开展新农合第二次筹资工作,如果河东区要确定开展二次筹资工作的话,张先生就可以在二次筹资的时候,加入新农合。如果河东区不开展二次筹资工作的话,张先生就要等到今年的11月份开展2012年度新农合筹资的时候,才能参保了。

帮办记者 张建峰

开口费交了3年,至今未通燃气

龙城雅苑4号楼沈先生称,2008年10月份,他交纳了燃气开口费等费用后,领取了新房的钥匙。入住后,开发商承

诺很快就能通上管道天然气,但是一直到现在也没有开通。

2011年3月24日上午,4号楼孙女士拿出

了当时交费的单据。记者看到,孙女士交费的时间是2009年2月23日。孙女士说,当时燃气开口费是开发商代收的,管道天

然气一直没有开通,住户也很着急,但却不知道该去哪里咨询,就只能一直这么等待着。

居民们纷纷表示,4

号楼是2008年开始交房,最早交纳开口费的住户已经交纳费用三年多了,最晚交纳费用的住户也已经交费两年多。

楼体安装管道,咋还把俺“过了”

3月24日上午9时,记者在该小区看到4号楼一共七个单元,北侧墙体上管道已经安装到了第四个单元,现场已经没有人施工。该小区张女士说,从23日下午开始,有部分工

人开始在4号楼楼体安装管道,当时大家都很高兴,以为马上就要通上管道天然气了,上前询问才得知,原来并不是给4号楼开通管道天然气,而是给4号楼东侧的兰山区粮油家属

院开通。24日早晨,当施工人员继续施工时,4号楼的居民纷纷出来制止。张女士说,制止施工主要是有两个原因,一个是担心主管道安装在自家楼上存在

安全隐患,另一个原因就是他们也交了开口费却一直没给开通燃气,希望以此能引起相关部门的重视。

看着施工被制止,兰山区粮油家属院住户李先

生也着急起来,“我们小区住户已经全部交纳了有关费用,施工也是按照燃气公司的要求进行的,龙城雅苑4号楼不按期开通天然气,也不应该采取这种方式。”

中裕燃气:开发商没有为4号楼交费

临沂中裕燃气公司工作人员在接到记者反映后,第一时间查看了交费记录,发现龙城雅苑一共交纳了3栋楼168户居民的开口费,燃气公司已经对上述三栋楼开通了天然

气。工作人员称,由于开发商没有交纳4号楼的有关费用,也没有和燃气公司签署开通燃气的合同,所以公司没法进行施工。

对于为何管道要走4号楼的墙体,燃气公司技

术员宋先生说,这都是经过测量规划的,采取架空管走4号楼体主,要也是为4号楼将来通气方便。现在统一安装好主管道,并且留好接口,一旦4号楼交纳费用,很快就能实

现通气。

对于居民担心在楼体架空管道是否存在安全隐患的问题,临沂中裕燃气公司的宋技术人员给出了肯定的答案。宋先生说,架空管道是一种安全的方

式,比地下送气还安全。他给记者举了个例子,将管道埋在地下,如果发生漏气的情况,可能不是很好检测,但是架空管在室外,一旦出现漏气等意外情况,可以及时掌握。

开发商:争取4月初让居民用上气

24日下午,在龙城雅苑4号楼前,一位不愿透露姓名的物业人员接受记者采访时称,物业公司

会积极和开发商协调,争取早日让居民用上天然气。

随后,一位自称开发

商的尤姓男子给记者打电话表示,由于现在已经到月末,公司资金已经扎账,他们争取到4月初让

居民用上气。至于居民交了开口费问题迟迟没开通燃气这个问题,该男子一直没有给出明确回答,

只是一直表示4月初会让4号楼居民用上气。

文/片 本报记者 吴慧

水务公司为井神楼子居民答疑

2000元改造费会多退少补

本报3月24日讯(记者 伟伟)市区井神楼子小区20号楼居民在断水3个月后,终于吃上了水。但居民们还有疑问,每家每户缴纳的2000元的户表改造费用花在了哪里?24日下午,记者邀请临沂沂蒙水务集团及临沂实康水务有限公司相关负责人来到井神楼子20号楼,现场为居民答疑解惑。

23日上午,井神楼子

20号楼恢复了供水。断水3个月后重新吃上水的居民,高兴之余又不免产生了疑问:2009年夏天,现代物业在小区内进行户表改造花费仅480元,相比较于这个费用,2000元的改造费用是不是有点高?原定改造方案,出于节省成本的考虑,一改再改,2000元会不会有结余?

针对居民们的疑惑,临沂实康水务有限公司客服

部负责人陈雷解释,从2010年底水费达到9元/立方来看,2009年的改造是失败的,管道跑冒滴漏严重是不可忽视的一个环节。但是时间过去了两年,材料费、人工费都面临涨价,所以根据工程预算,小区居民需先缴纳2000元费用。那为什么有的小区缴纳的费用低呢?有居民提出质疑。“从目前改造来看,费用高的达到3000多元,低的也

有600多元的。每个小区的情况不同,所以改造的费用也不同,这个没有可比性。”陈雷回答道。事实上,一个小区内进行户表改造的用户越多,每家分摊的费用也越低。而井神楼子20号楼只有25户居民,所以分摊到每家的费用相对就会高些。

临沂实康水务设计部颜海荣部长说道:“改造工程一旦验收结束,公司审计

部门会对所有费用进行审计,到时我们会把工程决算张贴在居民楼前接受大家检验。居民也可以自己请审计公司前来审计。”

临沂沂蒙水务集团相关负责人解释道:“2000元是预缴费用,等工程决算出来后,会根据工程造价多退少补。”

对水务集团和实康水务给出的解释,井神楼子20号楼的居民非常满意。

兰山: 4万农民驶入 参保“便民通道”

本报3月24日讯(记者 韩纪功 通讯员 张卫国 刘西仑)近日,记者从临沂市兰山区人力资源和社会保障局获悉,该局通过采取上门服务、现场办公的方式,让农民足不出村就可完成参保缴费。目前,该区已有42481人通过这一便民通道参加了农村养老保险。

据了解,兰山区积极探索新形势下农村养老保险工作方法,在参保程序、缴费方式、领取方法上为参保农民提供最大便利,有力地推动了农保工作的快速发展。对于参保比较集中的村庄,工作人员采取上门服务、现场办公的方式,农民足不出村就可完成参保缴费。在待遇发放上,该区社保经办机构与邮政部门合作,行动不便的老年农民在家中就可收到邮递来的养老金。截至目前,该区已有42481人参加农村养老保险,12662人按月领取养老金。

